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Siendo las 13:00 (trece horas) del día 29 (veintinueve) de noviembre de 2021 (dos mil veintiuno), 
nos constituimos legalmente en la sala Fray Antonio Alcalde del Palacio Municipal del Ayuntamiento 
de Guadalajara, a fin de celebrar la Primera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Asuntos y 
Coordinación Metropolitana. 
 
I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Muy buenas tardes, agradezco la asistencia de las y 
los integrantes de esta Comisión, así como de todas las personas presentes y las que nos siguen a 
través de la transmisión virtual para esta Primera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de 
Asuntos y Coordinación Metropolitana. 
 
Le pido al Secretario Técnico verificar la asistencia de las y los integrantes de esta Comisión, 
adelante. 
 
LIC. JULIÁN GUSTAVO VILLARREAL POU: Buen día, como lo indica Presidente. 

 
Nombre: Presente Ausente Justif. 

Regidora Kehila Abigail Kú Escalante X   

Regidora Mariana Fernández Ramírez X   

Regidora Sofía Berenice García Mosqueda X   

Regidor Juan Francisco Ramírez Salcido X   

Presidente Jesús Pablo Lemus Navarro X   

 
Le informo Presidente que se encuentran presentes 4 de los 5 integrantes de esta Comisión. Es 
cuanto. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Por lo tanto se declara quórum legal para sesionar y 
serán válidos los acuerdos que aquí se tomen. 
 
II. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Le solicito al Secretario Técnico dar lectura a la 
propuesta de Orden del Día. 
 
LIC. JULIÁN GUSTAVO VILLARREAL POU: Con gusto Presidente. 
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Orden del Día: 
 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 

II. Lectura y aprobación del Orden del Día. 

III. Lectura y aprobación del Acta de la Sesión de Instalación. 

IV. Presentación del Plan Anual de Trabajo de la Comisión. 

V. Asuntos Varios. 

VI. Clausura. 

 
Es cuanto Presidente. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Estaría a su consideración la propuesta de Orden del 
Día por si desean hacer algún comentario. No habiendo comentarios procederíamos a la 
aprobación, los que estén a favor les pido manifestarlo levantando su mano. 
 
APROBADO POR UNANIMIDAD. 
 
Damos la más cordial bienvenida y damos cuenta también de la asistencia de la regidora Sofía 
García Mosqueda a esta sesión. 
 
III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN DE INSTALACIÓN. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pasando al siguiente punto del Orden del Día y dado 
que el proyecto de Acta de la Sesión de Instalación de esta Comisión les fue remitido vía electrónica, 
les pregunto si están de acuerdo en que se omita su lectura. Quienes estén a favor de omitir la 
lectura de la misma, les pido manifestarlo levantando su mano. 
 
APROBADO POR UNANIMIDAD. 
 
En consecuencia pongo a su consideración el proyecto de acta referido y pregunto si tienen alguna 
observación o comentario. No habiendo comentarios les consulto si se aprueba su contenido, 
quienes estén a favor manifestarlo levantando su mano. 
 
APROBADA POR UNANIMIDAD. 



 
ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA                            

DE ASUNTOS Y COORDINACIÓN METROPOLITANA                                                                                         
29 DE NOVIEMBRE DE 2021 

 

 
A c t a  d e  l a  P r i m e r a  S e s i ó n  O r d i n a r i a  d e  l a  C o m i s i ó n  E d i l i c i a  d e  A s u n t o s  y  
C o o r d i n a c i ó n  M e t r o p o l i t a n a .  2 9  d e  n o v i e m b r e  d e  2 0 2 1 .  

 

Página 3 

 
IV. PRESENTACIÓN DEL PLAN ANUAL DE TRABAJO DE LA COMISIÓN. 
 
Para el desarrollo del siguiente punto del Orden del Día cedo el uso de la voz al Secretario Técnico 
para que realice una breve presentación del Plan Anual de Trabajo de esta Comisión, no sin antes 
agradecerles por haber hecho llegar con anticipación sus aportaciones que por supuesto fueron 
incluidas para enriquecer el documento. Adelante Secretario, por favor. 
 
LIC. JULIÁN GUSTAVO VILLARREAL POU: Muchas gracias Presidente. Como pudieron ver el Plan 
Anual es extenso y por respeto a la agenda de todos solamente referiremos los diez puntos más 
sobresalientes, aunque saben que es enunciativo más no limitativo, entonces procedo a leerlo: 
 

1. Convocar a mesas de trabajo, foros o encuentros con especialistas en asuntos 
metropolitanos, con el fin de tratar temas para mejorar la coordinación entre municipios; 
  
2. Colaborar en la generación de políticas públicas de promoción cultural, para potenciar la 
atracción del turismo en el Área Metropolitana de Guadalajara; 
 
3. Contribuir en la revisión, homologación y simplificación de trámites para pequeñas 
empresas en el Área Metropolitana de Guadalajara, para la promoción y generación de 
oportunidades de empleo; 
  
4. Proponer y procurar que los proyectos de infraestructura cuenten con las condiciones 
físicas de accesibilidad integral para el Área Metropolitana de Guadalajara; 
 
5. Coordinarse y trabajar de la mano de la Dirección de Gestión de Coordinación 
Metropolitana de la Jefatura de Gabinete, para brindar apoyo en la concreción de sus 
atribuciones; 
 
6. Impulsar, apoyar y fortalecer la celebración de convenios de asociación y coordinación 
para el ejercicio de funciones públicas con los municipios del Área Metropolitana de 
Guadalajara; 
 
7. Establecer estrategias para la generación de nuevos corredores turísticos en el Área 
Metropolitana de Guadalajara, a partir de acuerdos, convenios y alianzas con gobiernos 
municipales, así como representantes del sector cultural y del sector empresarial; 
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8. Colaborar para fortalecer los mecanismos de cuidado y protección de las niñas y mujeres 
de Guadalajara, así como el establecimiento de rutas seguras para su traslado por el Área 
Metropolitana de Guadalajara; 
 
9. Seguimiento y evaluación de los convenios de coordinación intermunicipal suscritos con 
el Ayuntamiento de Zapopan, particularmente los alcances administrativos, la coordinación 
interinstitucional y los beneficios obtenidos por la ciudad; y 
 
10. Llevar a cabo reuniones periódicas con los Consejeros Ciudadanos Metropolitanos para 
asociar a la gestión pública sus aportaciones en la implementación de la Agenda 
Metropolitana. 

 
Es cuanto Presidente. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Muchas gracias Secretario. Me gustaría abrir el uso 
de la voz para sus comentarios regidoras y regidor. Adelante regidor. 
 
REGIDOR JUAN FRANCISCO RAMÍREZ SALCIDO: Muchas gracias Presidente, nada más agradecer 
que hayan tomado a bien nuestras recomendaciones y consideraciones para que este Plan Anual de 
Trabajo proceda de una manera exitosa. Gracias y estaremos aquí participando. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Gracias. Regidoras, ¿algún comentario? 
 
REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA: De la misma manera un agradecimiento de que 
se hayan incorporado las distintas aportaciones por parte de una servidora y sobre todo el tema 
muy puntual que ha surgido por esta comunión y estos convenios con Zapopan, que se vaya a dar 
un seguimiento por parte de esta Comisión, que ha sido una de las controversias o dudas de 
opiniones de la ciudadanía saber los beneficios que nos va a traer y qué mejor que saberlo a través 
de esta Comisión, gracias. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Gracias regidora. 
 
V. ASUNTOS VARIOS. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pasando al quinto punto del Orden del Día, que es 
Asuntos Varios, pregunto a ustedes si desean hacer uso de la voz. 
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V. CLAUSURA. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: No habiendo más asuntos que tratar y siendo las 
13:11 (trece horas con once minutos) de este lunes 29 de noviembre de 2021, declaro clausurada la 
Primera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana, que 
tengan una excelente semana. 
 

ATENTAMENTE 
Guadalajara, Jalisco; a ## de diciembre de 2021. 

La Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana. 
 
 
 

JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO 
PRESIDENTE 

 
 
 

KEHILA ABIGAIL KÚ ESCALANTE 
VOCAL 

 
 

 
MARIANA FERNÁNDEZ RAMÍREZ 

VOCAL 
 
 
 

SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA 
VOCAL 

 
 

 
JUAN FRANCISCO RAMÍREZ SALCIDO 

VOCAL 
 


